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1 Em que atomo preenche-se o subnivel electrénico p?
A. Ba B.Ti C. Fe D. Po
2 Que molécula apresenta a ligacdo covalente apolar?
1) CO 2) CO, 3) O, 4) Cl, 5) HF
A 2c4 B.3c4 C.2¢5 D.2,3e5
3 Qual das seguintes configuracoes electrénicas de um atomo, é correcta?
A Tl p B. T p c N P p. T p
S S S S
4 Dois elementos X e T apresentam somente covaléncia simples nos compostos oxigenados de féormulas Xo0O e TOo. Assinale a
Opgao correcta:
A. X pode formar hidréxidos de féormulas XOH e X(OH)» B. T pode formar acidos de férmulas HT e HoT
C. X pode formar oxiacidos de férmulas HXO e HXOy4 D. T pode formar hidréxidos de férmulas TOH e T(OH).
5 Na férmula do 4acido sulftrico encontram se:
A. 6 ligagbes covalentes B. 8 ligacoes covalentes C. 2 ligagbes covalentes e 2 D. 4 ligagGes covalentes e 2
ligagoes dactivas ligagoes dactivas
6 Dalton, Rutherford e Bohr propuseram modelos atémicos com algumas das seguintes caracteristicas:
Modelo Caracteristicas
I nucleo com carga positiva e electrées em
Orbitas circulares
11 particulas indivisiveis e indestrutiveis
I nucleo com carga positiva e electrées em
orbitas circulares com energia quantizada
A associagio correcta modelo/ cientista é:
A. I/Rutherford; II/Dalton; 111/Bohr
B. 1/Bohr; II/Dalton; III/Rutherford
C. I/Dalton; I1/Rutherford; I1I/Bohr
D. I/Rutherford; II/Bohr; I1I/Dalton
7 Entre as alternativas abaixo, a correcta é:
A. Dois atomos com o mesmo numero de neutroes pertencem ao mesmo elemento quimico;
B. Dois atomos com o mesmo numero de electroes de valéncia pertencem ao mesmo elemento quimico;
C. Dois atomos com o mesmo numero de protdes pertencem ao mesmo elemento quimico;
D. Dois atomos com o mesmo nimero de massa sio isétopos.
8
Uma substancia A conduz corrente eléctrica em solugdo aquosa. Outra substancia, B, conduz corrente no estado sélido. E uma
terceira, C, nunca conduz corrente eléctrica. O tipo de ligagio quimica existente nessas substancias é respectivamente:
A. I6nica; metalica; covalente polar B. Metalica, i6nica; covalente apolar
C. Covalente polar; i6nica; covalente apolar D. Iénica; metalica; covalente apolar
9 Que sal se forma na reaccido do acido orto-fosférico com 1 equivalente do hidréxido de s6dio?

A. NaHPO4 B NaHzPO4 C Na3P04 D Na3P03
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10 O selénio, elemento nimero 34 na tabela periédica, forma os 6xidos SeO; e SeOj; e os hidroxidos HaSeOs e HaSeOy. Como ndo
metal este elemento pode receber e ceder electrées manifestando os graus de oxidagdo seguintes:
A. -2, +4, +5, +6; B. +2,0, +4, +7; C.-2,0, +4, +6; D.—4,-2,0, +6.
11 Precisamente 0,7 litros de hidrogénio medidos nas CNTP foram substituidos de um acido mineral por um metal coma massa
equivalente igual 28 g/mol.
A massa do metal que reagiu é:
A.350¢g B.275¢ C.1,75¢g D.425¢
12 Sabendo que um sistema executou um trabalho igual a 40 Kcal e que a sua varia¢do de energia interna foi igual a -60 Kcal, entao
pode-se afirmar que ele:
A. Recebeu 60 Kcal sob a forma de calor B. Cedeu 20 Kcal sob a forma de calor
C. Cedeu 40 Kcal sob a forma de calor D. Naio recebeu nem cedeu calor
13
A hidrazina (N2H4) e o peréxido de hidrogénio sio usados como propelentes de foguetes segundo a reacgio:
H,O, + NoHy — HNO;3; + H,O.
De acordo com esta equagdo, a massa de peroxido necessaria para obter 45,8 gramas de acido é:
A.863¢g B.803¢g C.709¢ D.833¢g
14 Um conjunto de atomos apresenta: (a) mesmo n°® atémico; (b) mesmo n° de massa; e (c) mesmo n°® de neutrées. Para esses atomos
pode se afirmar que, eles correspondem respectivamente, as defini¢oes de:
A. isotonia , isobaria e elemento quimico B. isobaria, isotonia e elemento quimico
C. elemento quimico, isobaria e isotonia D. elemento quimico, isotonia e isobaria
15 Quando a agua congela ocorre:
A. reducio de ligagbes intermoleculares B. reducio de ligacGes intramoleculares
C. aumento de ligagdes intermoleculares D. aumento de ligacées intramoleculares
16 O cobre forma dois 6xidos. Quando se forma o primeiro deles a partir de uma determinada quantidade de cobre consome-se duas
vezes mais oxigénio do que quando se forma o outro. Qual € a relagdo entre valéncias do cobre no primeiro e no segundo éxido?
A 1:1 B.2:1 C.1:2 D.2:3
17 Nicotina ¢ um dos compostos prejudiciais a saude encontrado no tabaco. Um cigarro contém 1,7 mg de nicotina (C10H14Ny).
Quantas moléculas de nicotina um individuo pode aspirar fumando dois cigarros?
A. 1,54.101 B. 1,26.10" C. 5,13.10% D. 2,1.10%
18 Quais dos compostos que se seguem podem reagir com hidréxido de sédio (NaOH)
1. ZnO 2. MgO 3. NaCl 4. SOy
A le?2 B. 1e3 C. 2¢3 D. 1c4
19 As reacg¢oes quimicas sao tio rapidas quanto:

I- mais uniforme for a distribui¢ao de energia das particulas reagentes.
II- maior for o numero de particulas reagentes com energia superior a energia de activacio.
III- maior for a energia de activagao.

A. apenas a I é correcta B. apenas a II é correcta C. as afirmacGes I e Il sio D. as afirmacoes 1T e III
correctas sdo correctas
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20 O grau de dissociacio do acido fluoridrico 0,2 N ¢é 3,0 x 10-%. A constante de dissociacdo deste acido é:
A. 2x 104 B. 9 x 10+ C. 1,8x 10+ D. 45x 104
21 As reacgoes I (lenta) e II (rapida) que se seguem monstram as etapas do processo de decomposicio do NO2CL
0. NOCl — NO; + Cl; (ID.NOCl + CI — NO; + ChL.
Em face disso pode-se escrever:
A. Vprocesso = K.[NOCI|? B. Vprocesso = K.[NO:CI]
C. Vprocesso = Ki.[NO,Cl| Ka.[NOCI].[C]] D. Vprocesso = K.[Cl 2]
22 Fez-se reagir quantidades iguais de carbonato de cilcio com duas solu¢des acidas.
I: Com 5ml 0,2 M HCl
1I: Com 5 ml 0,2 M H2SO4
Como ¢é que serdo as velocidades no inicio das duas reac¢oes?
A. VI > VII B. VI = VII C.VI< VII D. Nenhuma das respostas
anteriores
23 Em que caso a energia de activagdo ¢ maxima se as reac¢des quimicas ocorrem entre:
A. moléculas B. atomos C. ides D. radicais
24 Em que alternativa tem-se somente d-elementos:
A. Mg—-S-Ca-Se B. Fe—Co—-Ni-Cu C. Fe—Co—-Ni-Ca D. Zn-P-Ag-Cr
25  Na cinética de uma reac¢do, o aumento da temperatura provoca o aumento de todas as grandezas inerentes, excepto:
A. Energia de activacio B. Energia do sistema  C. Velocidade média das moléculas ~ D. Velocidade da reac¢io
26 Para alguns cientistas, o cloro atbmico proveniente de certas substancias, entre as quais as empregadas como propelentes em
aerossois, acelera a destruicdo da camada de ozono da atmosfera de acordo com o seguinte mecanismo;
Cl@ + Os(g — ClO(g) + O2(g
ClO@ + O(g — Cl(g +0:2(g
Por isso o cloro atémico reage como:
A. Activador B. Inibidor C. Catalizador D. Veneno de catalise
27 Que métodos podem ser usados para deslocar o equilibrio da reacgdo para a direita?
CH3;COONa (s) + NaOH(s) = NaxCOs(s) + CHa(g); AH>O:
A. aumento da pressio B. aumento da C. diminui¢io da D. diminuicao da
concentra¢iao de CHy concentracao de CHy temperatura
28 Considerando o equilibrio: C(s) + COz(g) —= 2 CO(g) relevante, por exemplo nos fornos siderurgicos. O efeito da adigao de
mais C(s) sera:
A. oaumento da B. o aumento da C. nulo D. adiminuicio da concentragio
concentracio de CO concentracio de CO» de CO
29 E lhe dada a equagio de uma reac¢io em equilibrio e a coloracio dos ides em solugio:

+ 2HNO

—
Cu(NO;),  + 2HCI g —= CuCl, @0 3 g
[N —— [

azul incolor amarelo/verde incolor

Para alterar a cor da solugio azul para amerela/verde é necessirio acrescentar:
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A. H,O B. CuCl C. HNO; D. HCI
30 Considere o equilibrio  2NOs(g) —= N2O4(g) + nKj
vermelho incolor
A c6r vermelha aumenta de intensidade quando:
A. Se aumenta a temperatura e a pressao B. Se aumenta a temperatura e diminui a pressdo
C. Se diminui a temperatura e a pressao D. Se diminui a temperatura e aumenta a pressio
3 Uma solucio 0,01 mol de um monodicido estd ionizada. A constante de ionizacio desse 4cido é:
A. 16,66.107 B. 1,66.10° C. 3,32.10° D. 4,00.10°
32 SN
Paraareacgio: A + B <~ C + 2D, foram realizadas 4 experiéncias cujos resultados estdo apresentados na tabela
abaixo:
A) Experiéncia B) Concentragio (mol/])
A B C D
I 1,0 8,0 2,0 2,0
11 8,0 4,0 2,0 4,0
111 8,0 6,0 40 40
v 18,0 4,0 2,0 6,0
Em qual das experiéncias, o equilibrio ainda nio foi atingido?
Al B. 11 C. 111 D. IV
33 A lei de Boyle-Mariotte (PV = const.) ndo é obedecida no caso da mistura gasosa em equilibrio quimico: N> + 3H; ¢<—
2NHj3, em temperatura elevada constante, porque:
A. NH; ndo ¢ uma substancia simples B. o equilibrio quimico ¢ independente da pressio
C. a massa em gramas nio permanece constante D. o nimero de moles varia com a pressdo
34 H. I
A constante de equilfbrio seguinte: K = [2—1[22] ¢ denominada:
(1]
A. constante de hidrolise B. constante de ionizaciao
C. constante de formacio D. constante de dissociacio
35 Do repolho roxo, pode-se extrair por fervura com agua, uma substancia que ¢é responsavel pela sua coloracio caracteristica. Essa
substincia ¢ um anido de um acido fracoo HR —= H"+R"
amarelo roxo
A adi¢do de vinagre ou limio a este extrato faz com que ele mude de cor porque:
A. Os acidos libertam H* que desloca o equilibrio B. Os acidos fracos anulam o efeito do extrato
C. O limio e o vinagre tém propriedades 4cidas D. A substancia responsavel pela coloragdo também tem
propriedades 4cidas
36 Quantos gramas de NaCl e de H>O serdo necessarios para a prepara¢io de 400 g de uma solugio a 20% em massa?
A. 50 g de NaCl e 350 g de H>O B. 60 g de NaCl e de 340 g de H>O
C. 20 gde NaCl e de 380 g de H>O D. 80 g de NaCl e de 320 g de HO
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37 Que alteracdo de pH, sofrem 10 litros de agua se lhe forem adicionados 102 mol de NaOH?
A. aumenta em duas unidades B. aumenta em trés unidades
C. aumenta em quatro unidades D. reduz-se em quatro unidades
38 O sangue humano mantém-se em uma estreita faixa de PH, em torno de 7,4 mesmo ap6s a ingestio de quantidades relativamente
grandes de substancias acidas ou alcalinas. Isso deve-se principalmente ao fenémeno de:
A. osmose. B. catilise C. hidrolise D. tamponamento
39 Qual o volume do 4cido sulfurico concentrado (d = 1,84g/ml e 98% em peso) que se deve diluir com 4gua para se obter 200 ml de
solucdo 2,5 molar?
A. 27,1 ml B. 13,6 ml C. 54,2 ml D. 118,4 ml
40
A reac¢do quimica que mostra as propriedades anfotéricas do Hidréoxido de Zinco, Zn(OH),, é:
A, Zn(OH), +2NaOH— Na,ZnO, +2H,0 B. Zn(OH), +2HCI—ZnCl, +2H,0
c. Zn(OH),+CO,—-ZnCO, +H,0 p. Zn(OH),+H,SO,—7ZnSO, +2H,0
41 De acordo com a teoria acido-base de Bronsted, o acido conjugado da agua é:
A. o hidroxila B. o hidrénio C. a agua oxigenada D. o hidrogénio
42 Dados os produtos de solubilidade:
Cu(OH); =22.10%0; CuCyO4=29.108; CuS =6,0.10%; Cu(O3); =7,4.108.
Assinale a alternativa correcta de acordo com as afirmacées abaixo:
I- o sal mais solavel é o Cu(IO3)z;
II- uma solugio saturada de qualquer um desses sais contém, pelo menos, 2,4.10-18 ides g/1 de Cu*;
III- a adi¢ao de NaOH(aq) nio desloca nenhum desses equilibrios.
A. somente as afirmacdes I e 1T sdo verdadeiras B. somente as afirmacoes 11 e 111 sdo verdadeiras
C. somente as afirmagdes I e III sio verdadeiras D. todas as afirmacdes sdo verdadeiras
43 Considere as seguintes transformacoes que envolvem o elemento sédio.
1 11 111
Na(s) — Na() — Na(gg — Na(g + e
Ha absorcao de energia na realizagao:
A. Da transformacio I, somente B. Da transformacio II, somente
C. Da transformacio III, somente D. Das transformagoes I, II e III
44 As reaccdes redox sio:

1) O > H, + O,
2) FeOH); — Fe05 + HO

3) CaO + H,O0 — Ca(OH)

4 MnO, + HCl — MnCl, + ClL + HO

A le2 B.2e3 C.3¢4 D.1e4
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45 Qual das seguintes reac¢des ¢ de oxidagio-reducio?

A. NH,Cl — NH; + HCI B. NH.Cl + NaOH — NaCl + NH; + H.O
C. 2K,CrO4 +H3SO4 — KoCrO7 + HoSO4 +H,O D. NH/NO; — N,O + 2H,O
46 Assinale a op¢io certa:

A. O numero de oxidacio do hidrogénio é —1, excepto nos hidretos de metais activos, onde é +1;
B. O ndimero de oxidac¢do do oxigénio é —2, excepto nos peréxidos, onde é —1;

C. O numero de oxidagao dos halogéneos é sempre +1 em todos os compostos nao-oxigenados;
D. O numero de oxida¢io do enxofre é +2 em todos os compostos ndo-oxigenados.

47  Na reacgdo representada pela equagio:

MnOys + xFe?* + yH* — Mn** + zFe¥* + wH2O.
Os coeficientes x, y, z e w; sd0 respectivamente:

A. 58,5¢4 B. 5,4,5¢2 C. 3,8,3¢c4 D. 3,8,3¢8
48  Nas transformacoes quimicas a seguir apresentadas,
L 2Ag,0 > Ag+0,
II: 2F,+2H,0—4HF+0,
1L HCI+NaOH — NaCl+H,0
IV: C+0,—CO,

O Oxigénio actua como redutor nas reacgdoes:

A LILITelIV B. LIIelV C. Iell D. IlelIll

49 Assinale a reac¢do que requere a maior energia de ionizacio:

A. Sf(g — Sit(g) + e B. Si(g — Sif(g) + e

C. Si¥f(g) — Si**(g) + ¢ D. Sif(g) — Si**(g) + ¢
50 Qual das reac¢Ses abaixo poderia fornecer electricidade?

A. Mg + 2HClI — MgCl + H» B. HCI + NaOH —NaCl + H;O

C. 2NaCl — 2Na + Cb D. CaCO; — CaO + CO,
51 Entre as afirmacGes abaixo, assinale aquela que considera verdadeira:

A. A electrdlise do acido cloridrico em solugio diluida, com eléctrodos inertes, origina o gis oxigénio;
B. Na electrolise do acido cloridrico, em solugao aquosa, a solugdo vai-se tornando cada vez mais concentrada em acido cloridrico;

C. Na electrdlise do 4cido sulfurico, em solucio diluida, com eléctrodos inertes, a solucio se torna cada vez mais acida; isto é, mais
concentrada em acido sulfurico;

D. Na clectrolise do acido sulfurico, em solu¢ido diluida, com eléctrodos inertes, ocorre a oxidagio anddica do sulfato.

52 A equagdo que representa a reac¢do que ocotre, quando se queima gas de cozinha é:

A.C; + 4H, — C3Hg

B.CH; + O, — CO, + 2HO
C.CsHg + 50, — 3CO, + 4HO
D.CHs + H. O — C3H,OH + H;
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53 A borracha sintética tem como monémero o butadieno. A respeito do butadieno e da borracha, é correcto afirmar que:
A. O butadieno é um composto binario que apresenta carbonos primarios e terciarios;
B. O butadieno apresenta dois isémeros de posi¢ao: 1,3- butadieno e 1,4- butadieno;
C. A borracha sintética tem férmula molecular (C4He)n;

D. A borracha ¢ formada pela reac¢io de substituicio nas moléculas de butadieno;

54 Indique um éster entre os compostos oxigenados seguintes:

A. CH;CH,OCH>CH3 B. CH3;CO>CH2CH3 C. CH;CH2COCH:CH; D. CH;CH>CO.H

55 Dada a estrutura:

I
U

CH; CH; CH:—{CHj;
Seu nome correcto é:

A. 22,3 4-tetrametil pentano B. 223 4- tetrametil hexano

C. 2-etil 3,4,4- trimetil hexano D. 3.4,5,5-tetrametil hexano

56 Pertencem a fungao alcool e acido carboxilico, respectivamente:

A.  CHO e CHO B. C3HsO e CH4O
C. CH4O c C2H402 D C2H402 c C2H(;O

57  Um alcool hidratado quando tratado com um desidratante (cal virgem, por exemplo) produz:

A. dlcool desnaturado B. ilcool anidro C. acetona D. etileno

58 A vanilina possui a seguinte férmula estrutural:

OH
OCH

CHO

Com relagio a essa molécula podemos afirmar que os grupos funcionais ligados ao nicleo aromatico correspondem as fungoes:

A. fenol, éter, aldeido B. fenol, ester, cetona

C. fenol, ester, aldeido D. ilcool, éter, cetona

59 A aspirina, um dos medicamentos que obteve maior sucesso na moderna terapéutica, também se pode chamar:

A. Acido tiossalicilico B. Acido acetil-salicilico

C. Acatanilida D. Acido para-mino-benzoico
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60 Em qual dos seguintes casos a reaccdo é possivel a quaisquer temperaturas?
A. 3Hs(g) + Na(g) = 2NHjs(g) AH°< 0 B. NyO4(g) = 2NOs(g) AH®> 0
C. CeHe() + 7,502(g) = 6COx(g) + 2H20(g) AH°< 0 D. Ny(g) + 202(g) = 2NOx(g) AH*> 0
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